
  

 

Veľkonočné obdobie - cyklus „A“ - 6. veľkonočný týždeň  

11.05.2026 Pondelok po 
6.  veľkonočnej nedeli     
Féria 
Alebo: Bl. Sáry Salkahá-
ziovej, pn. a mč., 
Ľub. sp.    PROS. DEŇ! 

 
17:00 
18:00 

 
Hertník (+Rudolf,+Mária,+Jozef - č. 220)  
Bartošovce (zdr., B. pož a poďak. pre Miladu Šľachti-
čovú - 50 rokov života - č. 259) 
- sv. omša za účasti detí /prvoprijímajúcich/, rodičov a 
mladých /birmovancov/       
PO SV. OMŠI STRETNUTIE BIRMOVANCOV /do 19:45/           

12.05.2026  Utorok po 6.  
veľkonočnej nedeli     
Féria 
Alebo: Sv. Nerea a Achi-
la, mč., Ľub. sp. 
Alebo: Sv. Pankráca, 
mč., Ľ. sp. PROS. DEŇ! 

 
 
 

18:00 

 
 
 
Bartošovce (zdr., B. pož pre Cyrila s rodinou - č. 82) 
 

13.05.2026 Streda po 6.  
veľkonočnej nedeli     
Féria 
Alebo: Prebl. P. Márie 
Fatimskej, Ľub. sp. 
                 PROS. DEŇ! 
 
- večerná omša zo slávnos-
ti - na vigíliu! 
 

07:00 
 

18:00 
 
 

cca 18:45 
 
 

Bartošovce (+Andrej,+Anna a +Ľudmila - č. 140) 
 
Modlitba posvätného ruženca pred Najsvätejšou ol-
tárnou sviatosťou a zasvätenie sa Bohu skrze Nepo-
škvrnené Srdce Panny Márie.//- potom bude  sv. omša 
Hertník (+Štefan,+Márie/pl./,+Damián,+Martin a 
+Jozef - č. 114) - sv. omša za účasti detí /
prvoprijímajúcich/, rodičov a mladých /birmovancov/       
PO SV. OMŠI STRETNUTIE BIRMOVANCOV /do 20:00/           

14.05.2026  
NANEBOVSTÚPENIE 
PÁNA, Slávnosť, cyklus 
„A“      Prikázaný sviatok! 
 
Sviatok sv. Mateja sa v tomto roku 
neslávi! 

08:00 
 

18:00 

Hertník (za veriacich) 
 
Hertník (zdr., B. pož. a posila pre Žofiu Ištoňovú - 

90 rokov života - KORGYM) VÝP. DUCH. J.M.  

15.05.2026 Piatok po 6.  
veľkonočnej nedeli     
Féria 

 
 

19:00 
 
 

Hertník (+rodičia+Helena,+Štefan Kapcových - č. 
246)  
- GENERÁLNY NÁCVIK PRVOPRIJÍMAJÚCICH 
DETÍ - po sv. omši!      

16.05.2026 Sobota po 6. 
veľkonočnej nedeli 
Sv. Jána Nepomuckého, 
kň. a mč., Spom. 
 
 
 
 
Večerná sv. omša je z nasle-
dujúcej nedele! 

08:00 
 
 

Hertník (za veriacich - 7. veľkonoč.neA - 17.5.2026) 
 
09:30 Kajúca pobožnosť prvoprijímajúcich de-
tí+SPOVEĎ 
- po skončení spoveď rodičov, krstných rodičov a 
ostatných členov rodín /do 12:00 hod./. 
 

SOBÁŠ Hertník 15:00 - sv. omša (za novo-
manželov Kravčikových - Lukáš a Klaudia) 

17.05.2026  NEDEĽA  
SIEDMA VEĽKNOČNÁ 
NEDEĽA, cyklus „A“  
Dnes je 60. SVETOVÝ DEŇ 
SPOLOČENSKÝCH KOMUNI-
KAČNÝCH PROSTRIEDKOV. 
 
Zbierka na katolícke masmédiá! 

08:00 
 

 
10:00 

 
 

 Hertník (zdr., B, pož. a ochranu - 45 rokov života 

pre Viliama a Máriu s rodinou - č. 220) VÝP. 

DUCH. J.M.  
Hertník (za prvoprijímajúce deti a ich rodiny) - 
SLÁVNOSŤ 1. SVÄTÉHO PRIJÍMANIA       
14:00 pobožnosť Hertník  

 

 

 RÍMSKOKATOLÍCKA 
CIRKEV 
 FARNOSŤ SV. KA-
TARÍNY  
ALEXANDRIJSKEJ  

Číslo 609 

MÁJ 2026 

HerBartnícek 
 

Ježišove lieky proti znepokojeniu 

V takzvanej „Rozlúčkovej reči“ sa Ježiš obracia na učeníkov v závere Poslednej večere, 
pred tým, ako bude čeliť umučeniu. V tejto tak dramatickej chvíli Ježiš začína slovami: 
„Nech sa vám srdce nevzrušuje“. Hovorí to aj nám v dramatických chvíľach života. Ale 

čo urobiť, aby sa nám srdce nevzrušovalo? Veď srdce je vte-
dy znepokojené... Pán poukazuje na dva lieky proti znepoko-
jeniu.  
Prvým je: „Verte vo mňa“. Zdalo by sa, že ide o radu trochu 
teoretickú, abstraktnú. Ježiš nám však naopak chce povedať 
konkrétnu vec. On vie, že v živote sa tá najväčšia úzkosť, 
nepokoj, rodí z dojmu, že to človek nezvládne, z pocitu, že 
sme sami a bez oporných bodov v tom, čo sa deje. Túto úz-
kosť, v ktorej sa k jednej ťažkosti pridáva ešte ďalšia, ne-
môžme prekonať sami. Potrebujeme Ježišovu pomoc. 
Preto Ježiš žiada veriť v neho, čiže nespoliehať sa na nás 
samých, ale na neho. Lebo vyslobodenie zo znepokojenia 
prichádza cez odovzdanie sa. Zveriť sa Ježišovi: urobiť ten 
skok. A toto je vyslobodením zo znepokojenia. Ježiš je 
vzkriesený a živý práve preto, aby bol vždy po našom boku. 
Môžeme mu teda povedať: „Ježišu, verím, že si vstal 
z mŕtvych a si mi blízko. Verím, že ma počuješ. Prinášam ti 
to, čo ma znepokojuje, moje starosti: verím v teba 
a odovzdávam sa ti.“ 
Je tu ďalej druhý liek proti znepokojeniu. Ježiš ho vyjadruje 

týmito slovami: „V dome môjho Otca je mnoho príbytkov. Idem vám pripraviť 
miesto“. Ježiš pre nás urobil toto: zarezervoval nám miesto v nebi. Vzal na seba naše 
človečenstvo, aby ho preniesol cez smrť na nové miesto v nebi, aby tam, kde je on, sme 
boli aj my. To je tá istota, ktorá nás napĺňa útechou: miesto je zarezervované pre každé-
ho. Aj pre mňa. 
Každý z nás môže povedať: je tam pre mňa miesto. Nežijeme bez cieľa a bez destinácie. 
Sme očakávaní, sme vzácni. Boh si nás zaľúbil, sme jeho deti. A  pripravil pre nás to 
najdôstojnejšie a najkrajšie miesto: raj. Nezabúdajme na to: príbytok, ktorý na nás čaká, 
je raj. Tu sme prechodne. Sme stvorení pre nebo, pre večný život, aby sme žili večne. 
Večne: je to niečo, čo si teraz nedokážeme ani len predstaviť. Ale ešte krajšie je myslieť 
na to, že táto večnosť bude kompletne v radosti, v plnom spoločenstve s Bohom 
a ostatnými, bez sĺz, bez záští, bez rozdelení a nepokoja. 



  

 

Ako sa ale dostať do raja? Aká cesta tam vedie? Takto znie rozhodujúca Ježišova veta, 
ktorú nám dnes hovorí: „Ja som cesta“. Pre výstup do neba je cestou Ježiš: znamená to 
mať s ním živý vzťah, napodobňovať ho v láske, nasledovať jeho kroky. A ja, kres-
ťan, ty, kresťan, my všetci, kresťania, môžeme si položiť otázku: „Akou cestou sa ube-
rám?“ Sú cesty, ktoré nevedú do neba: cesty svetáctva, cesty sebapresadzovania, cesty 
egoistickej moci. A je tu cesta Ježiša, cesta pokornej lásky, modlitby, miernosti, dô-
very, služby iným. Nie je to cesta protagonizmu mňa samého, ale cesta, kde protago-
nistom môjho života je Ježiš. Znamená to ísť ďalej každý deň pýtajúc sa ho: „Ježišu, čo 
si myslíš o tomto mojom rozhodnutí? Čo by si urobil v tejto situácii, s týmito ľuďmi?“ 
Bude nám na osoh pýtať sa Ježiša, ktorý je cesta, na smerovníky do neba. Panna Mária, 
nebeská Kráľovná, nech nám pomáha nasledovať Ježiša, ktorý pre nás otvoril raj. (z 
príhovoru pápeža Františka - vatican news) 

Takto to začalo... 

13. mája 1917, bola nedeľa, deti opäť išli pásť 
svoje ovečky do Cova da Iria a okolo jednej ho-
diny popoludní nad malým dubom sa im zjavuje 
Panna Mária. Prichádza v jemnom jase, obleče-
ná v bielom a skveje sa ako slnko. Lucia ako 
prvá naberá odvahu a hovorí: "Kto ste, Pani, a 
odkiaľ prichádzate?" A Panna Mária jej hovorí: 
"Prichádzam z neba." Lucia sa ďalej pýta: "A čo 
od nás chcete?" A ona jej odpovedá: "Chcem, 
aby ste vždy 13. prichádzali na toto miesto, šesť 
mesiacov po sebe. Potom vám poviem, čo 
chcem. A chcem, aby ste sa veľa modlili." Po-
tom sa ich Panna Mária opýtala: „Chcete sa obe-
tovať Bohu a znášať všetky utrpenia, ktoré na 
vás zošle, na zmierenie za hriechy, ktorými je 
urážaný, a ako prosbu za obrátenie hriešnikov?“ 
Deti odpovedali: „Áno, chceme.“ „Budete teda 
musieť veľa trpieť, ale milosť Božia vás bude 
posilňovať.“ Potom deti zalialo silné svetlo, od-
raz lúčov, ktoré vychádzali z rúk Panny Márie. 
To svetlo ich preniklo do hlbín duše, takže sa 
uvideli v Bohu, ktorý bol tým svetlom, omnoho 
jasnejšie, akoby sa mohli vidieť v najlepšom 

zrkadle. Padli na kolená a modlili sa. Po niekoľkých okamihoch Panna Mária na 
koniec zjavenia dodala: „Modlite sa každý deň ruženec, aby ste vyprosili svetu mier 
a koniec vojny.“  Táto časť je takým výňatkom udalosti z prvého dňa zjavení Panny 
Márie vo Fatime. Môžeme vidieť, že v jej posolstve ako aj v posolstve evanjelia sa 
dodnes nič nezmenilo. Modlitba a obeta. Dva fenomény, ktoré sú piliermi nášho 
vzťahu k Bohu, ale aj nášho života na Zemi. A k tomu sa pridáva veľké tajomstvo 
posilňovania Božou milosťou, kde podľa skutkov u ľudí môžeme vidieť, ako doká-
žu niesť svoje kríže a pritom nezanevrieť, nezlorečiť, nepoddať sa, mať radosť a 
pokoj v srdci. Nechajme si poradiť od našej spoločnej Mamy. 

 

 

OZNAMY: Spovedanie pred omšou alebo po sv. omši /podľa potreby/. - Upratovanie:  Kos-
tol upratujú rodiny: od 16.5. - 22.5.2026: Briknerová, Tilická 293, Tilická 295 a Kašpriková 
179. - Pripomínam povinnosť prijať Eucharistiu, aby sme splnili cirkevný príkaz /v období 
Veľkej noci/. - Prosebné dni: Nasledujúce tri dni (pondelok 11.5., utorok 12.5., streda 13.5.) 
sú prosebnými dňami. Obsahom prosebných dní sú prosby o úrodu. Záväzný je iba jeden deň. 
Dennou súčasťou našich modlitieb by mali byť aj prosby o dážď a dobrú úrodu, pretože sami 
si jednoducho nevystačíme a následkom veľkého sucha môže byť aj bieda v „sýpkach“, ďalšie 
zdražovanie potravín, chudoba. - Na budúcu nedeľu bude zbierka na katolícke masmédiá. - 
V piatok začína novéna k D. Svätému. - Milodary: Rodiná Patakyová obetoval z pohrebu 
+Jána 430 eur. Pán Boh zaplať! - Púť do Medžugorja /farská/ - Uvoľnilo sa zopár miest na 
našu farskú púť do Medžugorja, termín je 23.8.2026-30.8.2026. Ak by mal niekto záujem nech 
kontaktuje Slávku Kurtyovú. (tel.č.0907 934 186). - MODLITBOVÝ DEŇ DETÍ 
A MLÁDEŽE ZA MIER A POKOJ VO SVETE 13. mája 2026 o 18:00: Pozývame deti 
a mladých na modlitbu posvätného ruženca pred Najsvätejšou oltárnou sviatosťou a zasvätenie 
sa Bohu skrze Nepoškvrnené Srdce Panny Márie. Tento deň si pripomíname 109. výročie zja-
venia Panny Márie vo Fatime. - Osobitná zasväcujúca pobožnosť prvoprijímajúcich detí 
bude v nedeľu o týždeň po slávnosti 1. sv. prijímania. 
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa 
o čistotu a krásu Božieho domu. 

Na zamyslenie: Slzy 

Malý chlapec sa opýtal mamy: „Prečo pla-
češ?“ „Pretože som žena,“ odpovedala mu. 
„Nerozumiem,“ povedal syn. Mama ho obja-
la a vzdychla si: „Zrejme ani nikdy neporoz-
umieš.“ Keď sa vrátil domov otec, chlapec sa 
ho spýtal: „Prečo sa mi zdá, že mama plače 
bez dôvodu?“ „Všetky ženy plačú bez dôvo-
du.“ To bolo všetko, na čo sa zmohol jeho 
otec.  

Malý chlapec vyrástol a stal sa z neho muž. Stále však nerozumel, prečo ženy plačú. 
Nakoniec položil túto otázku Bohu, ktorý mu povedal:  „Keď som stvoril ženu, muse-
la byť výnimočná. Dal som jej plecia dosť silné na to, aby uniesli váhu sveta, ale zá-
roveň jemné, aby mohli poskytnúť pohodlie. Dal som jej vnútornú silu, aby vydržala 
pôrody, i odmietnutie, ktoré neraz okúsi od svojich detí. Dal som jej vytrvalosť, ktorá 
jej pomôže pokračovať, keď ostatní sa už vzdávajú, a neustálu starostlivosť o svoju 
rodinu napriek chorobám a únave bez toho, aby sa sťažovala. Dal som jej cit milovať 
svoje deti za všetkých okolností, dokonca aj vtedy, ak ju dieťa veľmi ranilo. Dal som 
jej silu prijať svojho manžela napriek jeho chybám. Sformoval som ju z jeho rebra, 
aby chránila jeho srdce. Dal som jej múdrosť, aby vedela, že dobrý muž nikdy neraní 
svoju ženu, ale niekedy skúša jej silu a rozhodnosť stáť vedľa neho bez výhrad. Na-
koniec som jej dal slzu. Môže ju použiť, kedykoľvek ju bude potrebovať, aby to 
zvládla. Na tú slzu má právo, pretože nik nevydrží bez slova toľko ako žena.“ 
Krása ženy nie je v šatách, ktoré nosí, ani v postave, ktorú má alebo v spôsobe, akým 
si češe vlasy. Krása ženy musí byť v jej očiach, pretože tie sú bránou do jej srdca, 
miesta, kde sídli láska. 
Povedzte to všetkým ženám, pretože si zaslúžia našu lásku za ich trpezlivosť, silu, 
múdrosť, cit a vytrvalosť. Povedzte to všetkým mužom, ktorí ešte nevedia, prečo že-
ny plačú. Možno je to práve kvôli nim! Slzy môžu vyschnúť, no srdce NIKDY! 
(Erich Maria Remarque) 


